
 

  

  

1 Quand meurt Henri IV ?  

A 14 mai 1620 

B 14 mai 1610 

C 14 mai 1630 

2 Qui est Marie de Médicis ?  

A la mère d’Henri IV 

B la femme d’Henri IV 

C la soeur d’Henri IV 

 

3 A quel âge un roi peut-il gouverner ?  

A 18 ans 

B 16 ans  

C 13 ans  

4 Qu’est ce que la Régence ?  

A c’est lorsqu’un roi meurt 

B c’est lorsque la mère du futur roi gouverne 

C c’est lorsqu’il n’y a plus personne pour 
gouverner le pays 

5 Que se passe-il le 24 septembre 1614 ?  

A son fils a 13 ans 

B son fils meurt 

C Marie de Médicis meurt 



6 Qui est Richelieu ? 

A un paysan 

B un roi 

C un évêque 

7 Qui Louis XIII va-t-il tuer ?  

A Concini 

B Richelieu 

C Mazarin 

8 Que demande Marie de  Médicis à Pierre Paul 
Rubens ? 

A de lui peindre 24 tableaux de ses aventures 

B de se marier avec elle  

C de s’enfuir avec elle 

9 Qui fait-elle nommer 1er ministre ?  

A Mazarin  

B Richelieu 

C Concini 

10 Quand meurt Marie de Médicis ? 

A le 3 juin 1642 

B le 3 juillet 1642 

C le 3 juillet 1652 

 

 

 



 

  

  

 

1 Dans quel pays a vécu Martin Luther King ? 

A Il a vécu en Afrique du Sud.  

B Il a vécu au Canada.  

C Il a vécu aux Etats Unis.  

2 Quel était le métier de Martin Luther King ? 

A C’était un journaliste. 

B C’était un pasteur. 

C C’était un homme politique. 

3 Pour quoi s’est battu toute sa vie Martin Luther King ? 

A Il s’est battu pour que les noirs aient les mêmes 
droits que les blancs. 

B Il s’est battu pour que les noirs aient plus de droits 
que les blancs. 

C Il s’est battu pour que les blancs aient plus de 
droits que les noirs. 

4 Qui était Rosa Parks ? 

A C’était une conductrice qui a refusé de céder sa 
place à un blanc. 

B C’était une couturière noire qui a refusé de céder 
sa place à un blanc.  

C C’est la femme de Martin Luther King. 

 



5 Qui étaient ses ancêtres ? 

A Ses ancêtres étaient des riches propriétaires d’Alabama.  

B Ses ancêtres étaient des fermiers. 

C Ses ancêtres étaient des esclaves noirs. 

6 Que s’est-il passé en 1865 ? 

A C’est la fin de la guerre d’indépendance.  

B C’est l’abolition de l’esclavage.  

C C’est le début de l’esclavage. 

7 Qu’organise Martin Luther King en réaction à 
l’arrestation de Rosa Parks ? 

A Il organise une manifestation géante. 

B Il propose de boycotter les bus. 

C Il récolte de l’argent pour la libérer. 

8 Qu’arrive-t-il après cela à Martin Luther King ? 

A Il est menacé de mort et il arrête son combat. 

B Il continue sa lutte pour l’égalité des droits.  

C Il est menacé de mort et emprisonné plusieurs fois.  

9 Comment s’appelle le discours qu’il prononça en 1963 ? 

A I have a dream ! 

B Je fais un rêve !  

C Vive la liberté !   

10 Qu’a reçu Martin Luther King en 1968 ? 

A le prix nobel de la paix  

B la légion d’honneur   

C le prix nobel de la chimie  



 

  

  

1 A quelle époque se passe cette histoire ?  

A Au temps des guerres de religion.  

B Au temps des mousquetaires et de Louis XIV.  

C Au temps des chevaliers. 

2 Où est enterré l’Homme au masque de fer ? 

A Dans le cimetière près de la Bastille. 

B Dans le cimetière de l’île Sainte Marguerite.  

C Dans les jardins du Château de Versailles.  

3 Où se trouve la prison où est enfermé l’Homme 
au masque de fer ? 

A L’île Sainte Marguerite. 

B L’île Sainte Hélène.  

C L’ile d’Aix.  

4 Qui dirige cette prison ? 

A Louis XIV. 

B Monsieur de Saint Mars.  

C Louvois. 

5 Quand l’Homme au masque de fer y est-il arrivé ? 

A En 1680, en même temps que des 
mousquetaires.  

B En 1789, à la Révolution Française.   

C En 1687, en même temps que le gouverneur.  



6 Comment est protégée la fenêtre du cachot? 

A Par trois grilles en fer.  

B Par une grille.  

C Par des petits barreaux. 

7 Qu’est-ce qu’il y a sur l’assiette attrapée par le 
pêcheur ? 

A Un message gravé par l’Homme au masque de 
fer. 

B Une carte au trésor.  

C un dessin à l’or.  

8 Qui était en réalité l’Homme au masque de fer ? 

A Eustache d’Anger un simple valet. 

B Le frère jumeau de Louis XIV.  

C On ne sait toujours pas.  

9 Quand l’Homme au masque de fer? 

A En 1698. 

B En 1789.  

C En 1700.  

10 Est-ce que l’Homme au masque de fer portait 
vraiment tout le temps      son masque ? 

A Oui, c’est sûr.  

B Non, sinon il aurait eu une maladie de peau.   

C Peut-être.  

 

 



 

  

  

 

1 Où est né Michel-Ange ? 

A En Italie 

B En France 

C  En Espagne 

2  Comment Michel-Ange a-t-il découvert l’art de la 
sculpture ?  

A Son père était sculpteur. 
B Le mari de sa nourrice était sculpteur.  
C Il a appris seul dans des livres. 

 

3 A 13 ans il part à Florence étudier :  

A La peinture mais il trouve ça trop difficile. 

B La peinture mais il préfère la sculpture. 

C  La sculpture : c’est son rêve dès le départ. 

4 Il se fait connaître à 20 ans à Rome. 

A En sculptant la Pieta pour un grand cardinal. 
B En sculptant David pour un grand cardinal. 
C  En peignant la Joconde pour un grand cardinal. 
 

5 De retour à Florence Michel-Ange réalise une 
immense sculpture en marbre :  
A  Le pape Jules II 
B  Un ange. 
C David  



6 Le pape Jules II fait revenir Michel-Ange à Rome 
pour quelle raison ? 

A Il aime s’entourer d’artistes connus. 
B Il veut Que Michel-Ange lui fasse son tombeau. 
C Il veut une Statue de lui. 

 

7  Finalement le pape abandonne ce projet. 
Comment réagit Michel-Ange ? 
A Il est soulagé il souhaitait se remettre à la 
peinture. 
B Il est vexé et quitte Rome. 
C Il est vexé mais par respect pour le pape il 
reste à Rome. 

 

8 Le pape fait une autre commande à Michel-Ange :  
A Un tombeau mais moins ambitieux. 
B Des sculptures pour la chapelle sixtine. 
C Une fresque pour le plafond de la chapelle 

sixtine. 
 

9 Que représentent les peintures du plafond de la 
chapelle sixtine ?  
A Les 12 apôtres. 
B La création du monde par Dieu. 
C La mort de Jésus. 

 

100 Comment a travaillé Michel-Ange pour les 
peintures 
A Il a été aidé par les plus grands artistes de 
Rome. 
B Il a formé une équipe de jeunes peintres. 
C Il a travaillé seul pendant plusieurs années. 

 



 

  

  

 

1 Quels pays s’affrontent dans les années 60 ? 

A Les Etats-Unis et la Russie. 

B La Russie et la Chine. 

C  La Chine et les Etats-Unis.  

2 Quelles sont les températures minimales et 
maximales sur la Lune? 

A 0°C et 100°C. 

B -100°C et 100°C. 

C  -150°C et 100°C.  

3 Combien de temps dure un jour lunaire ? 

A 24 heures. 

B 696 heures.  

C  100 heures.  

4 De quoi est composé le vaisseau ? 

A un module lunaire et un module de commande. 

B un module lunaire.  

C  un module lunaire, un module de commande et 
un module de service.  

5 Où Eagle va-t-il se poser ? 

A Sur la mer de la tranquilité.  

B Sur la mer de la sérénité. 

C  Dans l’océan pacifique.  



6 Les astronautes « flottent » dans le module. 
Comment ce phénomène s’appelle t’il ? 

A La gravité. 

B L’apesanteur.  

C  Le flottement de l’espace. 

7 Quel jour Eagle se pose t-il sur la Lune ? 

A Le 16 juillet 1969. 

B Le 20 juillet 1969.  

C  Le 24 juillet 1969.  

 8 Que dit Neil Armstrong en marchant pour la 
première fois sur la Lune ? 

A « C’est un petit pas pour l’homme mais un 
grand pas pour l’humanité. » 

B « Qu’il est bon de marcher sur la mer de la 
sérénité. »  

C  « J’ai rendez-vous avec la Lune. »  

9 Combien de temps les astronautes passent-ils 
sur la Lune ? 

A 2 jours et demi. 

B 2 heures et demi. 

C  2 minutes et demi . 

100 Que ramènent-ils de la Lune ? 

A rien du tout. 

B de la poussière de lune.   

C  21 kg de roche lunaire. 

 



  

  

  

 

1 Quel est le métier de Nancy au moment où elle 
s’apprête à sauter de l’avion ? 

A Elle est soldat. 

B Elle est espionne. 

C Elle est journaliste. 

2 Où est née Nancy Wake ? 

A En Australie 

B En Angleterre 

C En France 

"3 Pourquoi Nancy devient-elle journaliste ? 

A Pour continuer à voyager. 

B Pour connaître les secrets de tout le monde. 

C Pour être reporter de guerre. 

4 Qu’est ce qu’un régime totalitaire ? 

A Tous peuvent commander et donner son avis  

B Seul le gouvernement peut décider 

C Un seul homme est au pouvoir. 

5 Nancy est engagée comme correspondante à 

A New-York 

B Londres 

C Paris 



  

6 Que se passe-t-il à Vienne ? 

A Les nazis sont présents  

B On se bats contre les nazis.  

C Tout le monde fait la fête 

7 Où vit Henri Fiocca ? 

A A Marseille 

B A Paris 

C A Lyon 

8 En quelle année l’Europe rentre-t-elle en guerre ? 

A En 1941 

B En 1942 

C En 1943 

9  Qui dirige la zone libre ? 

A Hitler 

B Le général De Gaulle 

C Le Général Pétain 

10 Qui invite les français à continuer la lutte 
contre les allemands ?  

A c’est Nancy Wake  

B C’est le Général De Gaulle   

C C’est le Général Pétain 

 

 



 

  

  

1 Comment s’appelle la police secrète d’Hitler ?  

A La Résistance.  

B La Gestapo.  

C La Zone libre. 

2 Les officiers de cette police secrète veulent arrêter des 
opposants, des juifs et … ? 

A … des résistants. 

B … des soldats.  

C … des anglais.  

3 Dans quelle ville française habitent Nancy et Henri ? 

A Montluçon. 

B Paris.  

C Marseille.  

4 L’officier français, Xavier, permet à Nancy et 
Henri d’entrer dans… 

A … la résidence. 

B … la résistance.  

C … la réticence. 

5 Quelles sont les premières actions de Nancy et 
Henri contre les nazis ? 

A Ils écrivent des courriers en anglais.  

B Ils vendent des armes.   

C Ils distribuent des cigarettes, de la nourriture et 
des faux papiers.  



6 Que fait le réseau d’évasion secrète Pat O’Leary ? 

A Il aide les Anglais à prendre des vacances en 
France.  

B Il aide les Anglais à rentrer en Angleterre 
pour reprendre le combat. 

C Il aide les Allemands à arrêter des opposants. 

7 Quel est le surnom de Nancy Wake donné par les 
Allemands ? 

A La souris blanche. 

B La souris rapide.  

C La souris invisible.  

8 Une fois à Londres, quel nouveau poste Nancy 
Wake obtient-elle ? 

A Elle devient officier de l’armée anglaise. 

B Elle devient une espionne.  

C Elle devient traductrice officielle pour l’armée.  

9 Quel est le nom de code de Nancy Wake ? 

A WATCH. 

B WHITE.  

C WITCH.  

10 Pour quelle raison va-t-elle faire 400 km à vélo, en 
1944 ? 

A Pour récupérer une nouvelle radio.  

B Pour saboter un pont.   

C Pour aider à l’évasion d’un résistant.  



 

  

  

1 Que se passe t-il en 1652 au bord de l’Océan 
atlantique ?  

A Les indiens naviguent dans l’océan. 

B Les anglais veulent apprendre des langues 
étrangères.  

C Les hollandais fondent la ville du Cap. 

2 Comment se font appeler les hollandais ? 

A Afrikaners 

B Africains  

C Algériens 

3 En quel année, les anglais gagnent ils la guerre 
contre les hollandais en Afrique ? 

A en 1918 

B en 1910 

C en 1400 

4 Quel est le nom du pays donné par les anglais ? 

A L’afrique centrale. 

B Les Indes 

C L’union Sud Africaine  

5 Quelle est la croyance des anglais et des Afrikaners  ? 

A la supériorité de l’homme blanc. 

B L’égalité des hommes blancs et noirs. 

C La supériorité de l’homme noir. 



6 Quelles sont les conséquences de la ségrégation ? 

A Le vol des terres, des droits et des libertés  

B L’obtention de terres par les hommes noirs  

C Le droit de vote des noirs  

7 Que doivent faire les noirs quand ils croisent des 
blancs ? 

A courber la tête 

B dire bonjour  

C faire demi-tour 

8 Que raconte le poète Xhosa ? 

A l’arrivée de l’homme blanc  

B la peur des hommes noirs   

C l’histoire du peuple Xhosa  

9 Quel est le métier que veut faire  Nelson 
Mandela  ? 

A médecin 

B professeur  

C avocat 

10 Que découvre Nelson Mandela à Johannesburg ? 

A l’exploitation des hommes noirs par les 
hommes blancs  

B l’exploitation des hommes blancs par les 
hommes noirs 

C la richesse des hommes noirs  

 



 

  

  

1 Quelle est la plus grande ville d’Afrique du Sud ?  

A Matlosana.  

B Johannesburg.  

C Soweto. 

2 Que signifie l’ANC ? 

A American National Congress. 

B African National Community.  

C African National Congress.  

3 Qu’est-ce qu’un township ? 

A un quartier de la ville réservée aux blancs. 

B un quartier de la ville réservée aux noirs.  

C un quartier d’affaire de Johannesburg. 

4 Quel est le nom de l’homme dont s’inspire Nelson 
Mandela ? 

A Malcom X.  

B Walter Sisulu.   

C Gandhi.  

5 Qui gagne les élections de 1948 ? 

A Nelson Mandela.  

B L’ANC.  

C Les afrikaners. 

 



6 Qu’est-ce que l’Apartheid ? 

A Une politique basée sur la suprématie blanche. 

B Une politique basée sur l’égalité entre les 
blancs et les noirs.  

C Une politique basée sur la suprématie noire.  

7 Combien de personnes sont tuées au shiptown de 
Sharpeville en 1960? 

A 69 personnes. 

B 8 500 personnes.  

C Nelson et 7 autres chefs de l’ANC.  

8 Quelles nouvelles actions Nelson Mandela met en 
place ? 

A des attentats contre des lieux réservés aux 
blancs. 

B des sabotages de pilonnes électriques et 
d’installations militaires.  

C des manifestations non-violentes.  

9 Après combien de temps Nelson Mandela est-il 
sorti de prison ? 

A 27 jours. 

B 30 ans.  

C 27 ans.  

10 En quelle année l’Apartheid a-t-elle été abolie ? 

A en 1990.  

B en 1980.   

C en 2000.  



 

  

  

 

 

1 Qui est Pauline Léon ? 

A   C’est une princesse. 

B C’est une reine. 

C  C’est une sans culotte.  

2 Quel âge a-t-elle ? 

A Elle a 21 ans. 

B Elle a 10 ans. 

C  Elle a 40 ans.  

3 Où travaille -t-elle ? 

A Elle ne travaille pas. 

B Elle travaille aux champs.  

C  Elle travaille dans une boutique de chocolats.  

4 Qui dirige la France en 1789 ? 

A Il s’agit de Louis XIV. 

B Il s’agit de Napoléon.  

C  Il s’agit de Louis XVI.  

5 Combien d’ordres composent la société française 
de 1789 ? 

A 5 

B 3 

C  4 



6 Où les Etats généraux sont-ils réunis ? 

A Ils sont réunis au château de Fontainebleau.  

B Ils sont réunis aux Tuileries.  

C  Ils sont réunis au château de Versailles. 

7 A quelle date les Privilèges sont-ils abolis ? 

A le 4 août 1789 

B le 26 août 1789  

C  le 20 juin 1789 

8 Avec qui Pauline Léon s’associe-t-elle pour créer 
une société des citoyennes républicaines et 
révolutionnaires ? 

A Camille Claudel 

B Marie Curie 

C  Claire Lacombe 

9 Quel métier va-t-elle exercer à partir de 1793 ? 

A Elle devient boulangère. 

B Elle devient institutrice.  

C  Elle devient épicière.  

10 Quel est la tenue typique d’un sans-culotte ? 

A Il porte un pantalon rayé, un bonnet phrygien 
et une cocarde. 

B Il porte un pantalon rayé, un béret et une 
cocarde. 

C  Il porte un pantalon rayé, un bonnet phrygien 
et une broche. 

 


